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         1.Formula electronică a atomului de potasiu este:a) 1s22s22p63s23p63d104s1, b)1s22s22p63s23p64s1 , 

           c) 1s22s22p63s23p63d104s0,    d) 1s22s22p63s23p64s0                                                                                    1p.
2. Explicaţi răspunsul ales. Raza atomului creşte în seria:  a) litiu, potasiu, sodiu ;b) cesiu, potasiu, rubidiu ;c) rubidiu, cesiu, franciu ;d) potasiu, sodiu, litiu.                                               4p. 
3.Formula generală ale oxizilor superiori ale metalelor alcaline este:a)EO;b)E2O;c)EO2;d) E2O2 . 1p.

4. Rezolvaţi problema: Partea de masă a potasiului în sulfitul de potasiu este egală cu:
    a) 70,9%       b) 44,8%       c) 24,7%       d) 49,9%                                                      5p.
5. Suma coeficienţilor în ecuaţia reacţiei a sodiului cu apa este egală cu:a) 2;b) 5;c) 6;d) 7.  4p.
6. La interacţiunea sodiului cu apă, căldura:

    a) se absoarbe – reacţia exotermă;      b) se degajă – reacţia endotermă;                     2p.
    c) se degajă – reacţia exotermă;        d) se absoarbe – reacţia endotermă;
7. Formei ionice prescurtate H+ + OH- → H2O îi corespunde reacţia următoare:
      a) H3PO4 + NaOH (dil.)→      b) H2SO4 + KOH→
      c) H2S + NaOH→           d) H2SiO3 + KOH→                                                                   9p.
      Confirmaţi răspunsul prin ecuaţiile reacţiilor în forma moleculară şi  ionică desfăşurată.
8. Scrieţi ecuaţia reacţiei dintre litiu şi azot, egalaţi-o folosind bilanţul  electronic. Coeficientul din faţa reducătorului este egal cu:    a) 1       b) 2       c) 4       d) 6                          7p.
9.Ce volum de gaz se va degaja la interacţiunea a  carbonatului  de potasiu cu 100 g de acid sulfuric, ce conţine 2% de impurităţi ? a) 33,6 l ; b) 3,36 l ; c) 44,8 l ; d) 22,4 l       8p.

    V- 2
1.Pe ultimul nivel energetic în atomii metalelor alcaline sunt: a) 1 ē ;  b) 2 ē ; c) 3 ē ; d) 4 ē .   1p. 2.Formula sulfurii de sodiu şi gradul de oxidare a sodiului în substanţe este:
    a) Na2S , -1    b) Na2SO3 , +1    c) Na2S , +1  d) Na2SO4 , +1.                                                1p.
3. Explicaţi răspunsul ales. În seria Li – Na – K – Rb – Cs – Fr  raza atomului:                         4p.    
a) se micşorează; b) se măreşte; c) nu se schimbă; d) de la început creşte, pe urmă scade.                                                                          
4. Rezolvaţi problema: Cantitatea de substanţă, ce corespunde 80 g hidroxidului de sodiu este:
    a) 1 mol       b) 2 moli       c) 0,5 moli       d) 80 g                                                                     5p.
5. Suma coeficienţilor din faţa electroliţilor în ecuaţia moleculară dintre  carbonatul de sodiu  şi acidul clorhidric este: a) 4      b) 5       c) 6      d) 7                                                                               4p.

6. La interacţiunea potasiului cu apa se formează:
    a) oxidul de potasiu şi hidrogen       b) hidroxidul de potasiu şi hidrogen

    c) oxidul de potasiu şi apă                c) hidroxidul de potasiu                                                   2p.
7. Scrieţi ecuaţia reacţiei dintre Na şi Cl,egalaţi-o folosind bilanţul electronic. În această reacţie sodiul: a) se reduce, adiţionând 1 ē; b) se reduce, cedând 1 ē; c) se oxidează, adiţionând 1 ē;

    d) se oxidează, cedând 1 ē.                                                                                                        7p.
8. Reacţia decurge între: a) oxidul de sodiu şi acidul clorhidric; b) sulfatul de potasiu şi acidul clorhidric;c) hidroxidul de litiu şi oxidul de magneziu; d) fosfatul de sodiu şi azotatul de potasiu. Scrieţi ecuaţiile reacţiilor în formă moleculară şi ionică.                                                       9p .                             
9. Rezolvaţi problema: Ce volum de gaz se va degaja la interacţiunea a  carbonatului  de calciu cu 5 g de acid clorhidric, ce conţine  27 %  de impurităţi ?

      a) 33,6 l       b) 3,36 l       c) 11,2 l       d) 1,12  l                                                                     8p.
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1. Care şir de cifre corespunde repartizării electronilor pe nivelele energetice în atomul de calciu?
    a) 1,8,8,1       b) 2,8,8,2       c) 2,8,18,2       d) 2,18,8,2

2. Care din elementele enumărate manifestă cele mai pronunţate proprietăţi metalice?
    a) Ca        b) Ba        c) Be        d) Mg

3. Arătaţi tipul de legătură chimică în molecula de stronţiu: a) ionică;b) metalică; c) covalentă polară      d) covalentă nepolară.
4. Duritatea apei cauzată de carbonaţi se înlătură cu ajutorul:  a) clorurei de magneziu ; b) clorurei de calciu; c) hidrogenocarbonatului de sodiu  ;     d) fierberii.
5. În 100 g de apă s-au dizolvat 50 g de nitrat de calciu. Partea de masă a nitratului de calciu în amestec este:   a) 2%        b) 50%       c) 33,3%       d) 3%.
6. La electroliţii slabi se clasifică:  a) hidroxidul de magneziu; b) hidroxidul de bariu;c) fosfatul de calciu ;  d) carbonatul de magneziu.
7. Suma coeficienţilor la egalarea reacţiei este: a) 22; b) 29;c) 14; d) alta (scrieţi valoarea sumei).
8. În reacţia cu sulful, calciul este: a) reducător şi cedează 2 electroni;   b) reducător şi adiţionează 2 electroni; c)oxidant şi cedează 2 electroni ; d) oxidant şi adiţionează 2 electroni.
    Răspunsul confirmaţi-l prin egalarea reacţiei cu bilanţul electronic.
9. În şirul transformărilor: oxid de calciu + X→ hidroxid de calciu + Y→ carbonat de calciu, substaţele X şi Y sunt:   a) X- hidrogen, Y- CO2 ; b) X- oxigen, Y- carbonat de caliu; c) X- apa, Y- carbonat de bariu ; c) X- apa, Y- bioxid de carbon.
10. Formula hidroxidului de stronţiu şi caracterul lui este: a) H2SrO2, acid ; b) SrOH, bazic;c) Sr(OH)2, amfoter; d) Sr(OH)2, bazic.Confirmaţi răspunsul cu o ecuaţie a reacţiei în formă moleculară şi ionică.
11. În soluţie nu se pot găsi concomitent:
      a) sulfat- ion şi ion de bariu               b) nitrat- ion şi ion de magneziu

      c) ion de clorură şi ion de calciu        d) ion de iodură şi ion de bariu

      Argumentaţi răspunsul şi scrieţi ecuaţiile reacţiilor în formă ionică.

12. Nitratul de bariu poate interacţiona cu:
      a) clorură de sodiu                    b) oxid de calciu

      c) sodiu                                     d) acid sulfuros

      Scrieţi ecuaţiile posibilelor reacţii în formă moleculară şi ionică.

13. La barbotarea bioxidului de carbon prin soluţia de hidroxid de calciu        s-au obţinut 0,49 moli de sediment, care alcătuieşte 98% faţă de cel teoretic. Care este masa hidroxidului de calciu în soluţie?

     a) 0,5 moli       b) 0,49 moli       c) 37 g       d) 36,26 g
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1. Electronii de valenţă ai atomului de magneziu sunt: a) 1s22s22p63s2 ; b) 2s22p63s2;  
c) 2p63s2 ; d) 3s2.
2. Gradul de oxidare inferior al atomilor de metale alcalin-pământoase:a) +2; b) +1; c) 0;  d) -1.
3. Proprietăţile metalice se micşoreză în şirul:
    a) stronţiu, bariu, radiu                  b) radiu, stronţiu, bariu

    c) magneziu, calciu, stronţiu         d) calciu, magneziu, beriliu
4. Formula comună a hidroxizilor metalelor alcalino-pământoase: a) HEO; b) H2EO2 ;c) EOH; d)E(OH)2        (E- element).
5. Masa a 3 moli de carbonat de calciu este: a) 33,3 g; b) 300 g ; c) 100 g ; d) 237 g.
6. Arătaţi suma coeficienţilor reacţiei dintre nitratul de magneziu şi acidul fosforic egalate în formă moleculară şi ionică prescurtată:  a) 10 şi 12 ; b) 12 şi 6 ; c) 13 şi 13  ; d) 10 şi 13.
7. Duritatea apei este determinată de prezenţa:
    a) doar a ionilor de magneziu                    b) doar a ionilor de calciu

    c) ionilor de calciu şi magneziu                 d) ionilor de calciu şi bariu
8. Scrieţi ecuaţia reacţiei dintre magneziu şi acid clorhidric, punând coeficienţii prin metoda bilanţului electronic. Coeficientul în faţa reducătorului este:   a) 1        b) 2        c) 3        d) 4.
9. Hidroxidul de calciu se poate obţine în urma reacţiei dintre:  a) oxidul de calciu cu hidrogen, b)oxidul de calciu cu apa, c) oxidul de calciu cu hidroxidul de cupru,  d) clorura de calciu cu hidroxidul de zinc. Scrieţi ecuaţia reacţiei alese în forme moleculară şi ionică.
10. Oxidul de magneziu nu poate interacţiona cu:  a) acid clorhidric ;  b) oxidul de litiu; c) oxidul de sulf (IV) ;  d) oxid de beriliu.
11. Hidrolizei se supune: a) nitratul de calciu ; b) sulfatul de bariu; c) clorura de magneziu  ;                d) carbonatul de calciu.
12. Reacţiile sunt posibile între: a) magneziu şi hidroxidul de fier ( II);  b) hidroxid de beriliu şi hidroxid de caliu; c) oxid de calciu şi hidroxid de litiu; d) nitratul de bariu şi clorură de caliu.
     Scrieţi ecuaţiile reacţiilor posibile în forme moleculară şi ionică.
13. La interacţiunea a 0,5 moli de calcar cu o soluţie de acid clorhidric s-au eliminat 10 l de bioxid de carbon. Care este partea de casă a carbonatului de calciu în calcar?
      a) 97,2%       b) 89,3%       c) 56,2%      d) 94% 
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